



驻村帮扶不到两年,就带着乡亲们挖到了第一桶“金子”

# 为了挽留他,600村民摁手印“上书”

驻村帮扶不到两年,杨剑锋从原来白净的模样,变成了黝黑的汉子。这位省委驻睢宁帮扶工作队队员、李集镇大周村“第一书记”,在驻村期间排忧解困,以心换心,赢得村民的真情挽留。在他任期将满的时候,600名村民用最质朴的方式——摁手印“联名上书”,希望能留住这位好干部。

李伟豪 卓祖方



杨剑锋在接受采访 资料图片

## 排忧解困,带领村民奔向好日子

杨剑锋,宜兴市水利农机局党委副书记兼纪委书记,省委驻睢宁帮扶工作队队员、李集镇大周村“第一书记”。2016年的2月25日,杨剑锋第一次来到了李集镇,来到了大周村,与村两委见面。

刚到大周村,杨剑锋有些惊讶,这个村子可以说还是“三没有”的状态——没有发展基础、没有增收渠道、没有计划项目,全村一年的集体经济收入仅有5000多元。

“我来这里的任务,就是帮助村里脱贫。”杨剑锋开始“跑腿”,了解整个村庄的具体情况。他用了不到两个月的时间,就把大周村5个自然庄,18个村民小组,300多户人家走了个遍,188户贫困家庭的“困难经”,他每个都记在本子上。

要实现村民稳定脱贫,关键要有产业支撑。但是在大周村,除了睢河两岸的河滩地,几乎找不出什么产业发展的基础。为此,杨剑锋请来了有着“太行新愚公”之称的河北农业大学林学院教授李保国来为大周村把脉。几经研讨,定下了将核桃种植引入大周村的规划。

按照规划,核桃种植以“企业+村集体+农户”的方式开展,由企业提供核桃树苗、指导栽种、兜底回购,成熟后,收益多方分配。在开始栽种的时候,杨剑锋每天除了到县里开会,跑业务项目等,其余时间都是在核桃基地,发现问题,技术指导。

眼见核桃长势喜人,大伙都很开心。杨剑锋给大家算了一笔账,核桃成果后,每亩的年产量可接近400斤,企业以每斤20元的价格收购,一亩地年收入可达到8000元。功夫不负有心人,如今,大周村与周边村庄共建了340亩“核桃林”,除去分红,每年可为村里带来近20万元的集体经济收入,村庄搞建设、谋发展有了“第一桶金”。

马不停蹄,当年7月份,杨剑锋又带领村民建设了两个标准厂房,如今厂房已经租给一家木业公司使用,每年为村里带来23.5万元的收入,还能够带动80到100个低收入劳动力就业增收。标准厂房上的150兆光伏发电也已投产,收益采取分红制,村里占2/3股,低收入农户占1/3股,试运营几个月已经有几万块钱的收入。

在杨剑锋的带领下,大周村的帮扶思路越来越明确,村庄发展的总体框架逐步搭建。300亩的核桃种植、6000多平方米

的标准厂房、150kW的光伏发电项目、板材加工、沼气发电、旱改水工程、乡村示范点、文化培育、水系沟通等9个项目,在大周村陆续展开。

大周村村书记周勇说,“杨剑锋来到我们大周村后,大大小小的会开了无数个,只要是能促进发展的,就是夜里12点钟,他想到了好的点子,也马上给我打电话商量。很多之前村里想做但没有能力做成的事,现在有了眉目。”

## 以心换心,赢得村民的真情挽留

驻村期间,杨剑锋多方奔走,先后为大周小学、幼儿园捐赠文具用品、空调、饮水机、各类玩具等物资,价值近万元,对低收入户儿童就学捐资近2万元,他甚至把自己的老母亲、妹妹、孩子等亲属带到大周村困难儿童家中,当场捐赠资金,让家长们感动流泪。

大周村的宋欣惠,由于父亲患有强制性脊椎炎,奶奶患有尿毒症,家庭经济困难,但值得欣喜的是今年她通过自己的勤奋努力考取了南京林业大学,杨剑锋自掏腰包当场捐资1000多元,还给她买了笔记本电脑。

排忧解困,只为帮扶村民奔向好日子。驻村帮扶不到两年,杨剑锋从来时白净的模样,变成了黝黑的汉子。村民打趣他,“杨书记你都晒成炭了”,他总笑嘻嘻地回答,“不得事,这才显得健康”。

两年时间很快就要过去了。听说杨剑锋下派时间将满要回原单位了,大周村村民坐不住了,也不知是谁提议:给上级写封信吧,请求将杨书记留下来!一呼百应,600多位村民用最质朴的方式——摁手印“联名上书”,希望能留住这位好干部。

村民代表带着这封信来到睢宁县县委大院,希望能交给县委书记贾兴民。这封信的两页纸上,密密麻麻的全是大周村600多位群众和党员干部的手印。“恳请再留杨书记继续在我村任职两年,这是全村人民的期盼……”村民杜合彩说,许多村民是一人签字代表了一家,实际数字远不止这些。

面对村民的挽留和期盼,杨剑锋十分感动:“我已经是大周村的一分子了,今后不管走到哪,大周村已经深深烙在我的脑海里了,我做的都是应该做的,我会继续尽自己所能,来帮扶大周村的贫困户尽快脱贫致富!”

## 套牌车疯狂违章,交警布控查获“李鬼”

近日,徐州市民周先生很是郁闷,前几天自己下载了交管12123手机APP,查询后感觉自己的违章真不少,因为工作比较忙也没在意,但前几天出差,自己的车放在家里没动,仍然查出了好几条违章。到交警部门查询才发现,从去年8月份开始,自己车的15条违章都是套牌车干的,其中有闯红灯、超速、违反禁令标志等等,总共需罚2000元记60分。

交警部门经过核查,发现周先生本来是辆黑色大众轿车,但违章图片却显示白色轿车。接到线索后,泉山交警大队将套牌车列为重点车辆沿途重点巡查,终于在近日将其查获。当时,司机赵某却称对套

牌的事一无所知。原来赵某因急用车,刚把车从朋友的洗车场开出来,行驶没到五公里就被拦下了。民警经过检查,还在车的后备厢内找到了该车的真实车牌和另外一副车牌。

民警初步判断该车使用的号牌是伪造的,驾驶员赵某虽然对套牌并不知情,但他在开车前应当检查核对车辆的号牌、保险以及其他安全性能,便根据规定对赵某处以3000元罚款,记满12分,并处15日以下的行政拘留。

交警部门表示,除要处罚驾驶员赵某外,将会找到车主,对车辆在套牌期间的违章全部处罚。

李伟豪 肖海波 董柳

## 旅客手机不翼而飞,监控锁定窃贼

近日,在徐州火车站,接连发生两起旅客手机被盗案件,民警通过监控抓获了嫌疑人,为旅客挽回损失。

近日,旅客张先生向徐州站派出所报警,称手机不见了。“这名旅客说早上6点多,在徐州火车站肯德基餐厅休息,趴在桌子上睡觉,当时手机就拿在手里,7点左右醒来时发现手机没有了。”徐州站派出所刑侦大队民警张功臣说。

民警立即调取了餐厅监控,监控显示,当日早晨6时20分,当张先生趴在桌子上时,一名中年男子进入餐厅坐在其对面,观察了几分钟,见旁边没人注意,就快速将张先生手中的手机抽走,随后离开。

民警随即对车站及周边进行走访,但没有发现嫌疑人的踪影。不久后,又有旅客报警称手机在肯德基餐厅被盗了。监控显示,当日清晨5时许,一名坐在该旅客身旁的中年男子,趁他趴在桌子上睡觉的时候,将其放在桌子下面充电的手机盗走。

民警很快锁定了这两起案件的作案嫌疑人为“中年男子、大背头、黑色背包、灰色运动服”一系列的特征,在地方公安机关的配合下,经过调取大量沿街监控,发现了该名嫌疑人的行动轨迹。

最终,民警在徐州市铜牛劳务市场将嫌疑人孙某抓获,并当场在其背包内发现旅客被盗的手机一部,随后在其租住的房屋内找到了另外一部手机。通过审查,孙某对两起盗窃旅客手机的违法犯罪事实供认不讳,民警通过调查还发现,嫌疑人孙某还于2017年10月15日凌晨在济南火车站附近一餐厅内盗取了旅客王先生的手机一部。

据孙某交代,他专门在后半夜趁旅客比较困倦的时候,挑选疏于防范的旅客下手,盗窃手机。目前,嫌疑人孙某已被徐州铁路警方刑事拘留。

李伟豪 侯启光 董柳

## 第一高楼电梯“领证”,俯瞰全城将成现实

近日,徐州市质监局向徐州第一高楼——苏宁广场主塔楼乘客电梯发了《电梯使用登记证》。据悉,这台乘客电梯提升高度达到264.2米,速度是5米每秒,可停靠63层24站,最大载客数量达到20人。登顶城市之巅,对市民来说不再遥远。

苏宁广场自建成之日起,就成为徐州的地标性建筑,而其高266米的A塔楼更是成为徐州的第一高度。坐电梯登上第一高楼顶端俯瞰城市美景,也成为不少市民的向往。这一想法不久将变成现实。

近日,徐州市质监局向苏宁广场主塔楼乘客电梯发放了《电梯使用登记证》。据悉,这台乘客电梯,提升高度达到264.2米,速度是5米每秒,可以停靠63层24站,

最大载客数量达到20人,1600公斤载重量,目前在国内处于领先水平。

近年来,徐州电梯数量逐年激增,电梯安全成为社会关注、群众关心的民生问题。截至目前,全市在用的2.7万余台电梯全部进行了有效使用登记,其中65%为住宅和公共场所使用。

根据《特种设备使用管理规则》规定,新建电梯必须办理《电梯使用登记证》才能投入使用。“对电梯进行有效的使用登记,相当于每台电梯都有了明确的‘管家’。”徐州市质监局相关负责人表示,电梯使用登记制度便于建立清晰的权责体系,也有利于电梯应急救援的处置管理。

李伟豪 董柳

## 截至去年底,徐州机动车保有量近144万

据徐州市车管所发布的统计数据,截至2017年年底,徐州市机动车保有量近144万辆,与2016年同期相比增加7万多辆,其中汽车保有量为120多万辆。

数据显示,2017年,徐州新注册机动车约21万辆,其中汽车将近20万辆。截至2017年年底,全市机动车驾驶人保有量超过238万人,同比增加14万多人,其中女性机动车驾驶人保有量约68万人。

徐州市车管所相关负责人表示,随着

生活水平不断提高,近年来市民在新车的购买,二手车的调剂,以及进口高端汽车的购买力不断增加。初步统计,每天的新车上牌大概在300辆左右。

随着机动车辆的不断增加,管理部门加大了便民服务的力度。至2017年年底,徐州市车管所共设立16个机动车服务办证网点,这些网点遍布徐州市的东西南北中各个部位,市民不出5公里就可以到达一个办证点。

李伟豪 董柳